



高屹来常调研市委全会精神贯彻落实情况 及明年工作思路时强调

扛起“门户”担当 彰显“门户”作为 为建设四省边际中心城市贡献更多力量

潘晓辉郑河江参加

本报讯(衢州市新闻传媒中心记者徐颖之)12月12日,市委书记高屹来常调研市委八届五次全会精神贯彻落实情况及明年工作思路,强调要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大和习近平总书记考察浙江重要讲话精神,一体贯彻落实省委十五届四中全会、市委八届五次全会决策部署,谋深谋细明年工作,进一步扛起“门户”担当、彰显“门户”作为,为加快建设具有强大吸引力、辐射力、带动力、引领力的四省边际中心城市贡献更多力量。市人大常委会副主任、县委书记潘晓辉,市人大常委会副主任、市委秘书长郑河江参加。

常山斯凯孚(皮尔轴承)二期项目正在安装调试生产线,建成后可形成小圆锥滚子轴承生产基地,满足衢州绿色环保新能源汽车产业园快速发展的需要。高屹考察企业展厅、车间,了解企业通过科技创新助推传统产业转型升级等情况,勉励企业坚定信心、奋力拼搏,加大关键核心技术攻关力度,加强产业链上下游合作对接,进一步放大优势、形成特色,提升核心

竞争力。在县检验检测研究院,高屹来到一站式服务中心、实验室,与科研工作者深入交流,详细了解山茶油省级质检中心建设情况,充分肯定研究院积极发挥自身优势、为常山油茶产业发展和品牌塑造推广作出的贡献,希望研究院紧贴产业发展和市场需求,加快科技创新步伐,在油茶产业科研领域取得更多标志性成果。

随后,高屹主持召开座谈会,听取常山县委县政府工作情况汇报,充分肯定今年以来常山经济社会发展取得的成绩。他指出,明年是全面贯彻落实习近平总书记考察浙江重要讲话精神的第一年。做好明年工作,要紧紧围绕深入学习贯彻党的二十大和习近平总书记考察浙江重要讲话精神这个首要政治任务,全面对标总书记“4+1”重要要求,对照省“3+10”重大工作,坚持建设四省边际中心城市目标定位不动摇,突出高目标牵引、大项目支撑、体系化作战,保持定力、久久为功,抓深抓细抓实“10+2”重点工作,努力取得更多突破性进展、打造更多标志性成果。

高屹强调,常山要更大力度推进新型工业化,在全市产业发展中找准自身位

置,更加积极主动推进“五链”融合,着力增强主导产业核心竞争力。要更大力度推进新型城镇化,继续推动农民集聚,持续增加群众收入,用心办好民生实事,着力增强共同富裕典型示范力。要更大力度推进创新改革开放,提升科技创新能力,放大改革攻坚效应,推动开放型经济提档升级,着力增强县域发展内生驱动力。要更大力度推进绿色低碳转型,深入践行“绿水青山就是金山银山”理念,做好保护和转化两篇文章,着力增强生态环境发展支撑力。要更大力度推进中华民族现代文明建设县域实践,推动文化传承,聚力文明创建,深化文旅融合,着力增强文化文明精神引领力。要更大力度推进勤廉常山建设,慎终如始高质量开展主题教育,以“勤”为先、以“廉”托底,强化干事创业的鲜明导向,永葆清正廉洁的政治本色,着力增强党建工作全局统领力。当前要全力以赴冲刺“收官月”、夺取“全年红”,确保交出今年经济社会发展高分报表,同时要更好统筹发展与安全,切实做好岁末年初平安稳定工作,牢牢守住安全发展底线。

县政府党组召开主题教育 调研成果交流会

做好调查研究 “后半篇文章” 推动主题教育 走深走实

王永明主持会议并讲话

本报讯(记者 郑月红 胡志鹏)12月13日上午,县政府党组召开主题教育调研成果交流会,深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,交流分享前一阶段调研成果,研讨剖析正反典型案例,进一步把调研成果转化为改进工作、加快发展的思路举措,推动主题教育不断走深走实。县长、县政府党组书记王永明主持会议并讲话,衢州市委主题教育办第五联络组组长程卫东到会指导并讲话。

会上,县政府班子成员围绕常山县招商引资工作、加快建设综合交通运输体系、城乡风貌共建共享机制探索实践、基层平安建设等主题,交流调研成果,深刻剖析问题,谋划改进举措,并围绕正反典型案例进行研讨剖析。

交流发言结束后,王永明对交流课题进行点评并作总结讲话。他指出,此次调研活动,县政府班子成员坚持问题导向,聚焦常山当下发展关键点和薄弱处,聚焦群众关心关注的热点难点问题以及具体工作中发现的问题和不足,围绕招商引资、科技创新、山海协作、教育提质等问题,与党员干部群众零距离接触,摸实情、听意见、找对策,形成了前瞻性、针对性、可操作性强和富有深度的一批调研报告,具有重要的指导意义。

王永明强调,调查研究是谋事之基、成事之道,没有调查就没有发言权,没有调查就没有决策权。要坚持学深悟透,将理论知识内化成行动自觉。各班子成员务必要提高政治站位,深刻认识调查研究是谋划工作、科学决策、发现问题、解决问题的重要途径和方法,深入基层一线问需于民、问计于民,通过实地调研发现问题,找到破解当前常山发展难题的真招实策。要坚持研以致用,将调研成果转化成为发展实绩。突出抓好调查研究“后半篇文章”,切实把调研成果转化为解决问题、改进工作的实际举措,一方面,在破难破圈上下功夫,对调研发现的问题,想方设法推动解决,努力将“问题清单”转化为“成绩清单”;另一方面,在推动发展上下功夫,将调研成果转化与“决战收官月、冲刺全年红”相结合,抓好各条“赛道”岁末收官工作,确保高质量实现“全年红”。要坚持常态长效,将优良传统固化成工作机制。健全调查研究常态化、全闭环机制,深入一线察实情、解难题,对调研发现的问题,逐一梳理形成清单,明确时间表、路线图,切实将调研结果从“纸上”落到“地上”,努力把主题教育的成果转化为推动常山高质量发展、增进民生福祉的强大力量。

“楠溪雅韵” 入选全省样板

近日,浙江省2023年度第三批城乡风貌样板区名单公布,我县“楠溪雅韵”传统风貌区成功入选。“楠溪雅韵”传统风貌区位于常山港、南门溪和内河三条河流汇聚之地,是山水景观极佳诗居之地。接下来,该风貌区将继续聚焦老旧小区改造、山水公园城市建设,为打造颜值、内涵、活力兼具的“山水公园城市”、实现跨越式高质量发展贡献力量。

通讯员 黄轶如 摄



我县全面完成“十四五”规划中期评估工作

本报讯(通讯员 何水龙 徐舒宁)近日,县“十四五”规划《纲要》实施中期评估报告通过审议。

开展“十四五”规划中期评估是规划实施承上启下的关键一环。根据省、市发改委工作要求和县委县政府工作安排,县发改局于今年3月起牵头组织开展“十四五”规划中期评估工作。在深入实地调研、开展第三方评估、组织社会调查、广泛征求意见和完成24个县级专项规划评估等大量工作基础上,形成了《常山县“十四五”规划<纲要>实施情况中期评估报告》(以下简称“《报告》”)。

《报告》系统评估了县“十四五”规划《纲要》前半程实施进展情况。总体看,

“十四五”以来,全县上下深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,党的十九大、二十大精神,忠实践行“八八战略”,奋力推进“两个先行”,全力打造“十个桥头堡”,统筹发展和安全,以超常决心、超常措施攻坚克难,经济社会发展实现稳中有进、稳中提质、稳中向好,为中国式现代化浙江篇章的良好开局贡献了常山力量。县“十四五”规划《纲要》提出的32项主要指标25项达到了预期进度。工业提振、文旅拓展、城市赋能、双招双引、乡村振兴、“两山”转化、内外开放、治理创新、改革护航、民生福祉十个方面重点任务完成情况较好,实现了质的有效提升。规划实施的194个重点建设项目,已开工建设120个,

项目实施率达61.86%,已完成投资277.02亿元,完成计划投资的18.31%。斯凯孚二期、大和半导体产业园二期、小乔智能制造、351国道常山段等一大批重大项目建成投产达效。

下一步,县发改局将进一步强化目标导向,指导督促各单位将评估报告转化为行动指南,狠抓工作落实。锚定“浙西第一门户”战略目标,扎实做好稳增长、促发展、惠民生、强基础等工作。瞄准产业转型、文旅融合、民生供给、要素保障等方面的短板,认真研究对策,精准落实举措,推动重点领域加快突破,短板指标加快提升,提高全县发展核心竞争力。